
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 

  Violino   
 
 

ZONA   Ovest   
 
 
 
 

DEL 
 

17 
 

01 
 

2022 

 



Il giorno 17 del mese di gennaio dell’anno 2022 alle ore 20.45, su 

convocazione del Presidente, si è riunito in Brescia presso la sala 

civica del Violino, il Consiglio di Quartiere Violino per la trattazione 

del seguente ordine del giorno: 

1- Progetto Informagiovani aperitivi in lingua;  
2- Aggiornamento progetto Casa delle Associazioni zona Ovest;  
3- Eventi gennaio e febbraio;   
4- Varie ed eventuali. 

 
 

 
Presiede la seduta il Presidente Andrea Rolfi; 

Redige il processo verbale il Presidente Andrea Rolfi. 
 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

Nr Cognome Nome Data di 
Nascita 

 
Presente 

 
Assente 

1 FRATTINI ANNA 11/08/1987 X  

2 MAIANTI MATTEO 13/12/1994 X  

3 MICHELETTI FRANCESCA 17/08/1975 X  

4 RIVA ANGELA 16/10/1966 X  

5 RIZZINI FABRIZIO 03/12/1952 X  

6 ROLFI ANDREA 07/02/1990 X  

7 ZIZIOLI AMARANTA 18/07/1979 X  

 
 
verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del 

Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno: 

 
Punto 1 - Progetto Informagiovani aperitivi in lingua;  

La consigliera Frattini riporta di essere stata contattata 

dall’informagiovani per organizzare, al Violino, degli aperitivi in 

lingua inglese destinati alla fascia 14-22 anni. Si decide di contattare 

l’oratorio per capire la disponibilità a svolgerli presso tale luogo. Si 

decide di proporre quattro distinti incontri in orario tardo pomeridiano. 

Il Presidente Rolfi e la consigliera Frattini si incaricano 

dell’organizzazione dell’evento che, presumibilmente, si terrà nel mese 

di marzo. 

Punto 2 - Aggiornamento progetto Casa delle Associazioni zona Ovest;  

Il Presidente Rolfi informa il consiglio sull’andamento dei lavori e 

invita i/le consiglieri/e a partecipare alla prossima riunione 

sull’argomento in oggetto che si terrà il 31 gennaio alle 18:00 presso lo 

spazio di via Farfengo. 

 



Punto 3 - Eventi gennaio e febbraio;  

La consigliera Micheletti riferisce di aver provveduto a tutti i 

preparativi per l’incontro “Scuola genitori” che si terrò venerdì p.v. 

Il consigliere Rizzini informa che gli incontri della scuola di filosofia 

tenuta dal prof. Pesenti sono rimandati a data da destinarsi in attesa di 

vedere l’evoluzione della situazione legata alla pandemia. 

 
Punto 4 - Varie ed eventuali;  
 
Il Presidente Rolfi informa che sabato pv alle 11:00 ci sarà 

l’inaugurazione della panchina rossa realizzata dal CdQ e da alcuni 

volontari. Sarà presente l’ass. alle pari opportunità Roberta Morelli. Si 

chiede di informare la cittadinanza dell’evento. 

Si discute, inoltre, di inviare un documento all’amministrazione relativo 

alle barriere architettoniche presenti nel quartiere. Il Presidente Rolfi 

si incarica di contattare persone del quartiere interessate e di redigere 

il documento da inviare. 

Viene poi confermata la volontà di realizzare il progetto Astuccio di 

Quartiere anche per il 2022. 

Vengono segnalate le problematiche di via XXV e via III relative 

all’elevata velocità degli autoveicoli in passaggio. Si informerà 

l’amministrazione affinché si trovino le migliori soluzioni per risolvere 

la problematica. 

Il sig. Negrini richiede l’installazione di fototrappole presso i 

cassonetti di via Biemmi in quanto è frequente il problema dell’abbandono 

di rifiuti. Chiede, inoltre, l’installazione di cestini presso la zona 

“boschetto” del parco John Lennon. Per ciò che concerne i cassonetti, il 

CdQ solleciterà, così come già avvenuto in passato per la medesima e per 

altre zone critiche (vedasi via I e via violino di sotto), 

l’installazione di quanto richiesto. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, 

il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22:10 del 17/01/2021. 

Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il consigliere che redige il verbale 
 

Andrea Rolfi 
 
Il presidente 

Andrea Rolfi 


